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Témoignage d’un habitant de Lagos (Nigéria).
Ochuko habite la plus grande ville du Nigéria, Lagos et raconte son quotidien...

"'Je passe jusqu’'a 30 heures par semaine dans ma voiture pour aller au travail sur l'ile
de Lagos. Je vis a 32 kilomeétres de I3, dans le quartier de Ojo. Je pourrais faire mon
trajet en moins d'une heure. Mais les routes sont en mauvais état et il y a de nombreux
embouteillages chaque matin et chaque soir. Je mets donc environ trois heures pour
arriver méme si je quitte ma maison des 5 h 30. Je suis tout le temps fatigué et je fais
une sieste de 20 ou 30 minutes dans mon bureau pour me reposer. Je passe plus de
temps derriere mon volant qu'avec mes enfants. Les nouveaux arrivants, le manque de
terrains et de logements disponibles ont fait grimper les prix, éloignant plus loin les
populations les moins riches. Je gagne correctement ma vie, mais je devrais payer
trois fois plus que mon loyer actuel si je souhaitais vivre plus prés de mon travail."

D’apres www.jeuneafrique.com, AFP, 22 janvier 2014.

Circulation a Lagos

Qu’avez-vous retenu de ce témoignage ?
Qu’est-ce qui vous a étonné, surpris ?
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Compréhension écrite

1.Voici plusieurs affirmations : En t'aidant de la vidéo et du texte, dis si
selon toi, l'affirmation est fausse , vraie, ou en partie vraie .

Le texte
ne permet
pas
de savoir

Vraie En partie vraie Fausse

Ochuko a un temps de trajet
considérable car il y a beaucoup
d'embouteillages.

Ochuko peut faire son trajet en
moins d'une heure.

Ochuko ne voit pas assez ses
enfants.

Il n'y a pas de logements
disponibles proche du travail
d'Ochuko.

Ochuko doit faire des siestes
sur son lieu de travail.

Ochuko aime vivre a Lagos.




2. Retrouve a qui renvoie le pronom souligné.

A/ Lagos est souvent présentée comme un modele urbain africain. Elle suscite tout a la fois
la crainte, car elle est pergue comme une ville violente.
A qui renvoie le mot souligné ?

B/ La population de Lagos a trés fortement augmenté, passant de 6 millions d’habitants en
1995 a 18 millions d’habitants en 2021, elle a donc triplé en 25 ans.
A qui renvoie le mot souligné ?

C/ Les nigérians ont une vraie joie de vivre, ils sont foncierement optimistes et souvent de
bonne humeur.
A qui renvoie le mot souligné ?

D/ Les habitants sont confrontés au manque d’'eau et d’électricité. Egalement, ils
rencontrent des probléemes d'inondation comme a Makoko.
A qui renvoie le mot souligné ?

E/ Le pidgin est la langue parlée couramment a Lagos. Elle unit les différentes unités
culturelles quiy vivent.
A qui renvoie le mot souligné ?

F/ Les nouveaux arrivants, le manque de terrains et de logements disponibles ont fait
grimper les prix dans la ville. lls s'envolent trés rapidement ce qui empéche les gens
pauvres de pouvoir se loger.
A qui renvoie le mot souligné ?

G/ Lagos s'est installée dans une lagune et s’est agrandie vers le nord de celle-ci.
A qui renvoie le mot souligné ?

H/ Pour des raisons de sécurité, les populations se regroupent dans certains quartiers
résidentiels. Les populations riches les occupent en grande majorité.
A qui renvoie le mot souligné ?

I/ La majorité de la population se retrouve sur les marchés de Lagos. Les riches et les
pauvres les fréquentent.
A qui renvoie le mot souligné ?

J/ Les bidonvilles sont un ensemble d'habitations créés avec des matériaux de
récupération. Les habitants se débrouillent pour les construire avec les matériaux qu'ils ont.
A qui renvoie le mot souligné ?
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ACTIVITE 3 - PRODUCTION D'ECRITS

Apreés le visionnage du film d'animation, compléte les bulles avec les mots
demandés pour décrire les lieux et les personnages.
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ACTIVITE 4 - DICTEE SANS ERREURS

Le futur

Tu as le droit de t'aider du texte au verso. Quand tu le fais,
surligne le mot que tu as regardé sur texte imprimé.

Mots soulignés : Erreurs grammaticales : Erreurs lexicales :



ACTIVITE 4- DICTEE SANS ERREURS

Les taches ménageres

Chaque jour tu aideras aux taches ménageres.

Tu balaieras les escaliers, tu essuieras et tu

rangeras la vaisselle dans le placard du haut.




